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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η φετινή σεζόν διαλέξεων 

του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Δήμου Πεντέλης 

 

Με την εκδήλωση – διάλεξη με θέμα «Η Άλωση της 

Πόλης: από την ιστορία στην επικαιρότητα», 

ολοκληρώθηκε η φετινή ακαδημαϊκή χρονιά των 

διαλέξεων του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Δήμου 

Πεντέλης. 

 

Οι ομιλητές της εκδήλωσης, Σοφία Μεργιαλή – Σαχά, 

Καθηγήτρια Βυζαντινής Ιστορίας ΕΚΠΑ, και Νίκος 

Ουζούνογλου, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ και Πρόεδρος 

της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών, 

ανέδειξαν πρόσωπα, δεδομένα και συνθήκες που 

οδήγησαν στην μοιραία απώλεια της Βασιλεύουσας και 

τα οποία όχι μόνο σχετίζονται με καίρια ζητήματα εθνικής 

ταυτότητας και συλλογικής μνήμης, αλλά και ανάγονται 

σε σημαντικές επίκαιρες καταστάσεις του κοινωνικο-

πολιτικού βίου. Τη βραδιά πλαισίωσε με μια συγκινητικά 

βιωματική λογοτεχνική ανάγνωση η Σοφία Ιωαννίδη, 

παιδαγωγός θεάτρου. 

 

Δήλωση Δημάρχου Πεντέλης, Νατάσσας 

Κοσμοπούλου: 
«Με τη σημερινή εκδήλωση ολοκληρώνεται ένας κύκλος 



ουσιαστικών και ποιοτικών διαλέξεων του Ελεύθερου 

Πανεπιστημίου Δήμου Πεντέλης. Η ιστορική μνήμη, η 

γνώση και ο πολιτισμός αποτελούν πολύτιμα εφόδια για 

την κοινωνία μας. Ευχαριστώ θερμά τους εκλεκτούς 

ομιλητές, τους συντελεστές και όλους τους πολίτες που 

αγκάλιασαν αυτή την πρωτοβουλία». 

 

Δήλωση Αντιδημάρχου Πολιτισμού, Άρτεμης Αργύρη: 

«Το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Δήμου Πεντέλης απέδειξε 

και φέτος ότι η παιδεία και ο πολιτισμός μπορούν να έχουν 

σταθερή θέση στην καθημερινότητα της πόλης μας. Η 

μεγάλη ανταπόκριση του κοινού μάς δίνει δύναμη να 

συνεχίσουμε με ακόμη περισσότερες δράσεις γνώσης, 

διαλόγου και πνευματικής αναζήτησης». 

 

Η επιστημονική υπεύθυνη του Ελεύθερου Πανεπιστημίου 

Δήμου Πεντέλης, Μαρίνα Γρηγοροπούλου, αφού 

δήλωσε ότι: 

«Η πορεία των διαλέξεων επιβεβαίωσε την ανάγκη των 

πολιτών για ουσιαστική ενημέρωση, επιστημονική γνώση 

και ανοιχτό διάλογο», προέβη στον εξής απολογισμό της 

φετινής δραστηριότητας του Ελεύθερου Πανεπιστημίου: 

«Παρά το γεγονός ότι το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο, τομέας 

δράσης της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού, λαμβάνει χώρα με 

ελάχιστα υλικά μέσα, συνιστώντας αποτέλεσμα 

ανιδιοτελούς προσφοράς, εφέτος πραγματοποιήθηκαν 7 

εκδηλώσεις, με 16 διακεκριμένους ομιλητές. 

Συγκεκριμένα, το βήμα του Ελεύθερου Πανεπιστημίου 

κόσμησαν με την παρουσία τους δύο Τακτικά Μέλη της 

Ακαδημίας Αθηνών (ο Μανόλης Κορρές και ο 

Χριστόφορος Χαραλαμπάκης), ο πρώην Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας-Ομότιμος Καθηγητής 

Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης, εννέα ακόμη Καθηγητές 



Ελληνικών και Ξένων Πανεπιστημίων διαφόρων 

ειδικοτήτων (ο Ηλίας Τεμπέλης, ο Γιάννης Στογιαννίδης, 

η Καίτη Διαμαντάκου, η Αλεξία Αλτουβά, η Αδαμαντίνη 

Κουμιώτου, ο Αντώνης Ντακανάλης, η Βασιλική 

Γιωτσίδη η Σοφία Μεργιαλή-Σαχά και ο Νίκος 

Ουζούνογλου), η ερευνήτρια και συγγραφέας Βασιλική 

Ρούσσου, η προϊσταμένη του Ιστορικού Αρχείου της 

ΕΥΔΑΠ Λαμπρινή Τζαμουράνη, αλλά και άνθρωποι της 

τέχνης, όπως η παιδαγωγός του θεάτρου Σοφία Ιωαννίδη 

και η γνωστή ηθοποιός-συγγραφέας και στιχουργός Ελένη 

Ζιώγα. Πέραν των θεματικών που αφορούν το τοπικό μας 

παρελθόν και μέλλον, μέσα από την ανάδειξη των 

τοπόσημων της Πεντέλης, της σχέσης του πεντελικού 

μαρμάρου με το  Φράγμα του Μαραθώνα και της ανάγκης 

αποκατάστασης του ΝΙΕΝ, οι προσκεκλημένοι ομιλητές 

πραγματεύτηκαν ζητήματα που άπτονται της γλώσσας, 

του θεάτρου (αρχαίου ελληνικού και σύγχρονου), της 

ιστορίας, της ψυχολογίας, αλλά και της αρχιτεκτονικής, 

της μηχανικής και της ιατρικής». 

Τέλος, ευχαρίστησε όσους στηρίζουν με συνέπεια τον 

θεσμό του Ελεύθερου Πανεπιστημίου, σημειώνοντας τα 

εξής: 

«Πρωτίστως, την Δήμαρχο Πεντέλης Νατάσα 

Κοσμοπούλου για την τιμή της εμπιστοσύνης. 

Την Αντιδήμαρχο Παλαιάς Πεντέλης Μερόπη 

Καπετανοπούλου και τον πρώην Αντιδήμαρχο Παλαιάς 

Πεντέλης και πάντα δραστήριο δημοτικό σύμβουλο 

Γιάννη Ζούνη, μοναδικούς εκπροσώπους της δημοτικής 

αρχής που παρευρίσκονται σταθερά στο Ελεύθερο 

Πανεπιστήμιο. 

Τον επικεφαλής παράταξης του Δήμου μας Κωνσταντίνο 

Αποστολίδη που τιμά συχνά με την παρουσία του τις 

εκδηλώσεις. 



Τις συνεργάτιδες του Δήμου μας Βασιλική Ρούσσου, 

Ερευνήτρια Ψυχολογίας, Νικολένα Καλαϊτζάκη, ιστορικό 

τέχνης, και Σοφία Ιωαννίδη, παιδαγωγό θεάτρου και 

διευθύνουσα του Φεστιβάλ Νεολαίας, για την παρουσία 

τους στο πλευρό μας. 

Την Εύη Δεμερτζή, την Αναστασία Εγγλεζοπούλου, την 

Χριστίνα Λιβιεράτου, την Βίκυ Στεργίου, την Σόνια 

Χαϊμαντά και τον Κομνηνό Παπαδημητρίου, υπαλλήλους 

ή συνεργάτες του Δήμου, για κάθε αρωγή τους.  

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον Κυριάκο Μαρκούδη και την 

Θεοδώρα Τζανετή για την πρακτική συνδρομή τους στην 

πραγματοποίηση των εκδηλώσεων. 

Και ιδιαίτατες ευχαριστίες στην Αντιδήμαρχο 

Πολιτισμού, Άρτεμη Αργύρη, χωρίς την οποία τίποτε 

αληθινά σημαντικό δεν θα συνέβαινε στο πολιτιστικό 

γίγνεσθαι της πόλης μας για την μέχρι σήμερα 

απρόσκοπτη, πάντα δημιουργική και ελπιδοφόρα και για 

το μέλλον συνεργασία μας.» 

Τέλος, ευχαρίστησε θερμά το κοινό, το οποίο και αποτελεί 

την καρδιά του Ελεύθερου Πανεπιστημίου και της ίδιας 

της πόλης. 

 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο 

“Μίκης Θεοδωράκης” στα Μελίσσια. 

Η γνώση, η ιστορία και ο πολιτισμός συνεχίζουν να μας 

ενώνουν. 

 


